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Interrogazioni ed interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e delle in terpel lanze, presen-
t a t e oggi. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge : 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro del tesoro, per sapere se non sia 
u rgen te p resen ta re un disegno di legge col 
quale si riconosca l 'obbligo dello S ta to di 
corr ispondere ai vecchi pensionat i di S ta to 
la pensione nel l ' equa e sufficiente misura 
che lo S t a t o stesso con le sue leggi ha de-
t e rmina to in r a p p o r t o all ' odierno costo 
di v i t a . 

« Lombard i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d' i n t e r roga re il 

ministro del l ' in terno, per sapere se il Go-
verno in t enda di r a f fo rza re il servizio di 
pubbl ica sicurezza in quel di Rapal lo , spe-
cia lmente in vista delle a u m e n t a t e audac ie 
che accrescono per opera dei soliti ignoti il 
pa t r imonio della res furtiva, anche secondo 
un lodevole concet to che avea pr ima d 'ora 
a p p r o d a t o al Ministero. 

« Cavagnar i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro delle finanze, per sapere se e come 
i n t e n d a p rovvedere a migliorare la sor te 
dei commessi demanial i dei piccoli centri , i 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro della pubbl ica istruzione, per sa-
pere come e quando in t enda disciplinare 
con apposi t i r ego lament i di servizio il la-
voro e le a t t r i buz ion i dei suba l te rn i delle 
Univers i tà , ass icurando anche ad essi la 
pa r t e dovu ta per legge nella r ipar t iz ione 
dei maggiori p roven t i delle tasse. 

« De Fel ice-Giuf f r ida ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro del l ' in terno, in torno ai f a t t i av-
venu t i il ti d icembre corrente in Bient ina , 
al seguito di una dimostrazione causa ta 
dalla mancanza di lavoro. 

« Sighieri ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 

ministro del l ' in terno, per sapere come egli 
apprezzi i cr i ter i a cui si inspira l ' a u t o r i t à 
poli t ica di Fi renze, la quale, m e n t r e impe-

disce o repr ime s i s temat icamente con odiosa 
gre t tezza ogni mani fes taz ione pa t r io t t ica^ 
lascia da t e m p o la c i t t à in piena balìa della 
t eppa . 

I « Federzoni ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della guerra, per sapere se sia vero 
che le condizioni igieniche del l 'ospedale 
mi l i ta re alla Chiappel la e della caserma di 
San Benigno nella met ropol i ligure siano 
deplorevol i per i casi di t i fo che vi serpeg-
giano, t a lché già si ebbero parecchi decessi, 
ed uno dei militi, t r as fe r i to a Venezia col 
germe nel l 'organismo, abbia in breve t empo , 
dopo il suo ar r ivo alla nuova dest inazione, 
paga to per il t i fo l 'u l t imo suo t r i bu to soc-
combendo . 

« Cavagnar i ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro del l ' is t ruzione pubbl ica , se non 
creda giusto p rovvedere a che siano assunti 
come s t raordinar i , pur non avendo inse-
gna to come supplent i in scuole governat ive , 
coloro che fu rono d ichiara t i eleggibili ed 
idonei, e alla pubbl icazione dell ' a t t u a l e 
legge sulle scuole medie, insegnavano e con-
t i n u a n o ancora ad insegnare in scuole pa-
reggia te . 

« L o m b a r d i » . 
« Il so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro de l l ' in te rno , per sapere se i n t enda 
p rovvedere al l ' ingiusto t r a t t a m e n t o f a t t o 
ai supers t i t i delle pa t r ie bat tagl ie , i qual i , 
so l tanto se g iunt i a l l ' e tà di 74 anni , possono 
avere l 'assegno di u n a lira al giorno. 

« L o m b a r d i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro delie finanze, per conoscere se non 
c reda o p p o r t u n o di l imitare il divieto di 
espor tazione delle pas te a l imenta r i al quin-
dici per cento sulle impor taz ion i di grani 
esteri, per ev i ta re il pericolo di chiusura 
di s tab i l iment i industr ia l i , con serio aggra-
v a m e n t o della disoccupazione, specie nel 
Mezzogiorno d ' I t a l i a . 

« Dentice ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare i 
minis tr i di agr icol tura , indust r ia e com-
mercio e de l l ' i n t e rno , per conoscere se in-
t e n d a n o presen ta re il t a n t o a t teso disegno 
di legge per r isolvere la questione degli usi 


